



Голос Времени

14 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 73 (7252)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Годы – не возраст

В августе отдел обслуживания Ново-павловской центральной городской библиотеки отметил свой юбилей – ему исполнилось 25 лет. Событие тем более примечательное, что отдел – единственная библиотека района, которая находится не в Доме культуры, а на комбинате промышленных предприятий.

Четверть века назад централизованная библиотечная система района открыла в городе новый филиал – № 14. Фонд его собирался с миру по нитке: каждая библиотека района делилась, чем могла. Часть книг получили из края. Тогда библиотека располагалась на первом этаже в одном помещении с комитетом комсомола, профсоюзом и партгором. Приняла филиал молодая специалист Татьяна Галджа (на снимке сверху), только что закончившая Уссурийское училище. Татьяна Александровна и сегодня здесь работает, но уже не одна. Заведует отделом Надежда Маева (на снимке). Ее библиотечный стаж приближается к сорока годам; Международной наградной палатой она награждена медалью «Элита библиотечного дела».



Сегодня у «заводской библиотеки»

свой отдельное помещение. Здесь уютно, радуют глаз цветы, оформляются выставки. Сейчас, например, действуют такие: «Люблю свой край родной» и «Ново-павловск в истории края». Обе посвящены сорокалетию района. Книжный фонд насчитывает десять тысяч экземпляров – это в десять раз больше, чем четверть века назад. Выписываются 19 наименований газет и журналов. А самое главное

– у библиотеки 1200 читателей. Читают от стара до мала, семьями. Это и рабочие КПП «Кировский», и жители соседних улиц, и ученики, и дошколята, и студенты, и пенсионеры, причём некоторым даже за 80! Тем, кто не может прийти сам, библиотекари посыл книги на дом. Благодаря такому неравнодушному отношению к любимому делу книга обязательно доходит до своего читателя. И это очень важно, потому что и сегодня есть люди, которым книга «строить и жить помогает».

(Соб. инф.)



Выборы 4 декабря 2011 года

Внимание участников избирательных кампаний по выборам депутатов Государственной Думы ФС РФ и депутатов Думы Ставропольского края 4 декабря 2011 года!

В соответствии с пп. 6, 7 ст. 50 ФЗ №67 «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» редакция Кировской районной газеты «Голос времени» уведомляет о своем участии в выборах кампаниях и публикует расценки на предвыборные платные агитационные материалы:

- 1-я страница - 100 руб. за 1 кв.см;
- 2, 3, 4-я страницы - 85 руб. за 1 кв.см.

Материалы для публикации должны быть представлены в редакцию в электронном виде (Word - текст, JPEG - фото) и на бумажном носителе с личной подписью кандидата или доверенного лица на каждой странице текста и на каждой фотографии.

Предвыборные материалы необходимо сдавать в редакцию газеты не позднее, чем за 5 (пять) рабочих дней до выхода газеты в свет. Оплата за публикации должна производиться из предвыборных фондов не позднее 3 (трех) суток до выхода из печати номера газеты.

Наше здоровье

Чернобыль внутри и снаружи

«Я пробыл, но мне не понравилась», – делится своим первым «сигаретным» опытом мой сын. Он учится в пятом классе. Иногда, когда мы вместе идём по улице, он показывает мне на своих ровесниках: «Вот этот курит; этот, по-моему, тоже... И вообще столько народу курит!» – вздыхает он, и в этом вздохе чувствуется не то что готовность, а прямо-таки необходимость вступить в ряды большинства.

«Давай посчитаем тех, кто не курит», – в противовес предлагаю я. Но они, в точном соответствии с парадоксом плохих примеров, почему-то не так бросаются в глаза... И притягательное «быть как все» толкает наших детей взяться за сигарету. Даже если папа с мамой не курят. Благотворительный инстинкт подражания, который учит малыша клевать, котёнка – ловить

мышь, ребёнка – говорить, в данном случае играет далеко не лучшую из своих ролей.

Средний возраст современного курильщика – 13 лет. Первую затяжку делают ещё раньше. Пик приобщения приходится на младших школьников – до десяти лет включительно. В этом возрасте, как показывают исследования, пробуют курить около 30 процентов мальчишек. В 11-12 лет начинают ещё 17 процентов. А к моменту окончания школы подержать в руках сигарету успевают уже больше 70 процентов мальчиков и половина девочек. Подростковое курение превратилось в проблему национального масштаба. Так что разговоры о том, «что такое хорошо», похоже, сегодня надо начинать с первого класса. Со скидкой на акселерацию.

(Окончание на 2-й стр.)

Режим работы

окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа №9 по выборам депутатов Думы Ставропольского края.

Понедельник-пятница – 19.00 до 17.00 часов;

Суббота, воскресенье, праздничные дни – с 9.00 до 15.00 часов;

19 октября 2011 года – с 10.00 до 18.00 часов.

Место нахождения: 357850, Ставропольский край, Курский район, станция Курская, пер. Школьный, 12, каб. 217 и 305. Телефоны: 8 (879-64) 6-50-91, 6-30-81.

В шахматы с компьютером

В прошлом году на Дне города руководитель шахматного кружка Виктор Кравченко получил дорогой подарок – сертификат на ноутбук. Этим летом бумага материализовалась. Девтора – а их в кружок ходит больше десятка – отнеслась к нововведению с восторгом. Компьютер стал прекрасным дополнением не только к высококвалифицированному тренеру, но и к детской энциклопедии и учебника по шахматам. Теперь занятия обычно строятся так: ребята получают теоретические знания и тут же закрепляют их на практике с помощью электронного помощника.

Кружок в Новопауловске существует уже 15 лет. Последние годы он размещается во Дворце культуры. Занятия идут дважды в неделю, по субботам и воскресеньям. Трудно сказать, сколько человек уже получили здесь азы шахматной премудрости. И не только азы. Есть у кружковцев и свои достижения, а один из выпускников – Андрей Кина – даже стал кандидатом в мастера спорта. В.И. Кравченко уверен: число кандидатов и перворазрядников могло бы быть и больше, если бы в кружок приходили мальчишки и девчонки, уже получившие начатки шахматных знаний в школе. Возможно, со временем так и будет, и кировские шахматы поднимутся на новую высоту.

(Соб. инф.)

Новое в законодательстве

Закон облегчил карман водителя

Минфин и Минтранс опубликовали правила, согласно которым российские автоводители будут проходить техосмотр и оформлять полисы ОСАГО с 1 января 2012 года. Как всегда, не обошлось без неприятных сюрпризов.

Вот один, и главный из них: многим придется явиться на пункты техосмотра дважды в год, вне зависимости от того, исправна машина или нет. Карманы страховщиков должны прилично пополниться благодаря следующему пункту закона: «Предъявление при заключении договора обязательного страхования талона технического осмотра или талона о прохождении технического осмотра транспортного средства, срок действия которых истекает более, чем за шесть месяцев до оконча-

ния предполагаемого срока действия заключаемого договора обязательного страхования, является основанием для отказа страховщиков в заключении договора обязательного страхования».

Фраза громоздкая и не слишком понятная. Однако если внимательно прочесть приведенный выше пункт документа, станет ясно: слухи о том, что водитель не сможет оформить полис ОСАГО, если до окончания срока действия талона ТО осталось менее полугода, оказались вовсе не слухами. Схема исключительного простая: если вы пройдете техосмотр в январе 2012 года, а страховка закончится в августе, нового полиса не выдать. Следует повторно явиться на ТО, благополучно пройти эту процедуру и только потом обращаться к страховщикам с целью оформления ОСАГО.

Против терроризма

В следственном отделе советовались с представителями диаспор

7 сентября и.о. руководителя Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю провел совещание с представителями диаспор, зарегистрированных на территории Кировского района (казачество, турецкая, армянская) по вопросам профилактики и борьбы с экстремизмом и терроризмом, на котором обсуждался вопрос «Противодействие экстремизму с целью формирования общественного мнения и создания атмосферы нетерпимости к проявлениям нацизма, ксенофобии и другим формам радикализма на территории Кировского и Курского районов».

Присутствующие на совещании: руководитель общества «Ватан» турецкой диаспоры У.А. Шахриев; В.П. Роговой, атаман Новопауловского городского казачьего общества; А.А. Мирзоян, руководитель филиала союза армян России в Кировском районе пояснили, что



с молодежью ведется работа по вопросам профилактики и борьбы с экстремизмом и терроризмом и привитию молодому поколению духовных ценностей.

На совещании разработан комплекс мер, направленных на противодействие проявлениям любых форм расовой дискриминации и

национализма. Работа в данном направлении будет продолжена.

Николай ВАВРЕНТЮК, и.о. руководителя Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

Чему учатся на пенсии

Как выполняется краевая программа улучшения социально-экономического положения и повышения качества жизни пожилых людей у нас в районе? Об этом на совещании в администрации района рассказала директор центра социального обслуживания населения Ранса ЗОЛОТУХИНА.

По её словам, нужды пожилых людей выявляются в ходе патронажа. В этом году обследован 1741 человек, выявлены 48 нуждающихся в социальном обслуживании на дому и 34 приняты на обслуживание, остальные поставлены на учёт.

Адресный подход достигается совместной работой с администрациями муниципальных образований, предприятиями разных форм собственности, организациями, церковью. К примеру, заключены восемь договоров пожертвования с предприятиями. В результате благотворительный фонд центра пополнился на 17 с половиной тысяч рублей. Ещё четыре с половиной тысячи — точнее, товары первой необходимости на эту сумму — добавили два других договора. Итого — 24 семьи с пожилыми людьми получили продуктивную и вещевую помощь.

Уделяется внимание укреплению здоровья. Шесть человек получили бесплатные путевки в социально-оздоровительный центр города Ессентуки, а всего с начала года поправили здоровье 22 человека. Ещё 30 воспользовались услугами пункта протезно-инвалидно-реабилитационной техники.

У центра много своих разработок. В частности, разработана и реализуется программа «Активная старость — путь к долголетию», где пропагандируются здоровый образ жизни, правильное питание и социальная активность. В рамках социального проекта «Азбука выживания» пожилые люди получают медицинские навыки. Основы социальной медицины и психологии изучаются и по программе так называемого университета «Третий воз-

раст». «Студентами» этого университета являются 79 человек. Применяются методы арт-терапии.

Для учёта индивидуальных потребностей проведено социологическое исследование. Участие в нём приняли свыше 700 клиентов центра. По итогам разработана и реализуется программа психологической помощи для пожилых людей.

По-прежнему популярен «Поезд милосердия». На нём в отдалённые сёла и хутора выезжают парикмахер, психолог, швея. Оказался востребован и новый класс компьютерной грамотности. Оснащён он двумя компьютерами, подключёнными к сети Интернет, и принтером. Обучение здесь уже прошли 45 человек. Причём некоторым сидевшим за партией уже 80.

В этом году появилось и такое новшество, как виртуальные экскурсии. Иногда проводить их помогают сотрудники Новопаоловского филиала краевого краеведческого музея. То есть не сами пожилые люди идут в музей, а музей приходит к ним. Причём понастоящему, с экспонатами.

Озвучила директор и проблемные моменты. Это дефицит медицинских и социальных работников, который мешает создать курсы обучения более молодых членов семьи да за тяжелобольными; не даёт развиваться «санаторий на дому» и даже элементарно использовать всё имеющиеся оборудование для физиопроцедур. Актуален и вопрос пополнения благотворительного фонда. Так, в этом году из 70 предприятий, к которым обратились с подобной просьбой, откликнулись лишь десять.

(Соб. инф.)



Строка в историю района

В.А. Сердюк я знаю больше 30 лет. Знаю как прекрасного специалиста, как мать, просто хозяйку и соседку: мы живём на одной улице. И во всех этих ипостасях она сумела реализоваться.

У моей героини было трудное военное детство. В год великой Победы она пошла в первый класс. После школы поступила в Ставропольский сельскохозяйственный институт, успешно окончила его и получила квалификацию «учёный агроном». Работать начала в известном тогда колхозе «Коммунистический маяк». Руководила комплексной бригадой, потом объединённой. А 28 апреля 1966 года стало для неё переломным. В этот день на свет появился колхоз «Орловский», куда В. Сердюк назначили главным экономистом. Начинался колхоз всего с двух ферм: молочно-товарной и свино-товарной. Не хватало людей, техники, поголовья. Предстояла огромная работа по созданию хозяйства.

Первые пять лет были тяжёлыми. Допускали и просчёты. Пока председателем не стал О.М. Мелешко. Он сразу же обновил правление, заменил специалистов подразделений. Но рабочих рук да и всего прочего по-прежнему не хватало. Было решено — строить! И уже через пять лет в Орловке стояло 130 новых жилых домов: одно-, двух- и четырёхквартирных. Новосёлы вселялись в дома с газом, водой, электричеством — всё делалось под ключ. Поехал народ в Орловку!

А с людьми и всё пошло в гору. Рентабельность достигла сорока процентов, ощутимыми стали доходы. Появилась возможность закупать племенных животных. Всерьёз занялись мясной: нужна была подстраховка в неурожайные, засушливые годы. Поливные площади довели до трёх тысяч гектаров; первую половину составляла инженерная сеть, вторую — так называемое малое орошение. Силовоса и сенажа стали заготавливать по полтора-два годовых плана. Конечно, сразу выросла и продуктивность животноводства.

А громадное строительство продолжалось. Один за другим поднимались корпус для доращивания поросят, механ.изированные культуростаны со столовыми, душами, асфальтированными дорожками в полеводческих бригадах; калибровочный завод; мастерская по ремонту техники; центральный кормоцех; гараж на 25 машин; мельница, пе-



карня, маслозавод. Много работает и по сей день.

Рост доходов позволил уделять больше внимания и социальным объектам. Появились Дом культуры и Дом торговли, школа. Преобразилось село: легли асфальтированные улицы, подъездные пути к бригадам и фермам. В эти же годы газифицировали хутор Петушин.

Тандем «председатель колхоза плюс главный экономист» всегда внимательно следили за всем новым и передовым, не давал покоя главным специалистам, а В. Сердюк скрупулёзно рассчитывала и — успехи не заставляли долго себя ждать. Олег Михайлович много ездил по стране и за рубеж в поисках нового, а Вера Александровна работала над внедрением этого нового в хозяйство. Были и совместные командировки: в Кировскую и Белгородскую области, Краснодарский край, Подмосковье.

Пятилетние планы успешно выполнялись и перевыполнялись. Хозяйство не раз награждалось переходящим красным знаменем Совета министров СССР, денежными премиями. Свыше 140 человек были отмечены орденами и медалями. Серебряной медалью ВДНХ была награждена и В.А. Сердюк, а в 1983 году ей было присвоено почётное звание заслуженного экономиста РСФСР.

Сегодня внуки и правнуки с интересом рассматривают многочисленные дипломы, грамоты, медали. Есть среди них настольная медаль «Лучший пропагандист» за общественную работу и диплом «Признание», полученный в год семиде-

сятилетия за заслуги в социально-экономическом развитии Кировского района. Была среди наград и поездка в Болгарию, оставившая неизгладимый след в памяти.

Вера Александровна всегда щедро делилась знаниями и опытом. Среди её учеников, которыми она по праву гордится, Л.В. Мухоморова и М.М. Турченко, возглавлявшая экономическую службу в колхозе «Заветы Ильича».

Думаю, недлиным будет сказать, что в годы активного строительства колхоза главным инженером-строителем был супруг Веры Александровны Юрий Константинович Сердюк. Он здесь родился и вырос и 46 лет посвятил работе в Орловке. К сожалению, сегодня его уже нет в живых. Но в родном селе живут и трудятся их дети. Татьяна Черепенко — заместитель директора школы. Андрей Сердюк был офицером, сейчас трудится на земле; как и отец, столетником. В роду четыре внука и уже есть правнук.

Конечно, годы берут своё. Но Вера Александровна по-прежнему выращивает цветы в палисаднике, следит за огородом, помогает близким. В разговоре с ней обязательно услышишь какие-то конкретные цифры, проценты, даты... Что ж, многолетняя профессиональная привычка. Надеюсь, вы это почувствовали из моего рассказа. И поздравляю район с сорокалетием, я искренне поздравляю и свою односельчанку: в истории Кировского района есть строка, вписанная заслуженным экономистом В.А. Сердюк.

Таня ПОТЁМКИНА.

Орловка.

◆ Наше здоровье

Чернобыль внутри и снаружи

(Начало на 1-й стр.)

Курение — не безобидная привычка, от которой можно отказаться легко и «по щучьему велению, по моему хотению». К сожалению, понимать это начинаешь слишком поздно. Попытка бросить кончается неудачей едва ли не у каждого первого. И это не случайно. Никотин включается в обменные процессы и становится привычкой, но насыщенной потребностью. А чтобы «приручить» нас побыстрее и навсегда, крупнейшие мировые производители сигарет добавляют в табак разные «присадки», начиная от сахара, мёда и коноуса и заканчивая углём. Табачные добавки усиливают зависимость курильщика от никотина, буквально делая его рабом сигареты.

Да, умирают и заядлые трезвенники. И всё же... 95 процентов умерших от рака лёгких и 80 процентов онкобольных вообще были злобными курильщиками. В 11 процентах случаев половая слабость у мужчин — результат курения. Ведущие специалисты клиник пластической хирургии утверждают: табак для кожи опаснее солнца. Это подтверждает изучение близнецов. Если один из них курит, он выглядит на пять-

семь лет старше, чем некурящий. Никотин разрушает коллаген и эластин. Это факты, которые не сбросишь со счетов. Так что если хотите подарить себе молодость, здоровье и «лишних» лет восемь жизни, бросьте курить.

Все мы слышали печальную историю лошади, которую убивает грамм никотина. И все благополучно ей не верили, потому что: где

сает только то, что курят их не подряд... По ядовитости никотин равен синильной кислоте. Но её мы почему-то не глотаем.

В состав табачного дыма входят радиоактивные вещества. Человек, выкуривающий пачку в день, получает убийную дозу радиации — 500 рентген. Чернобыль внутри. Впрочем, не только внутри. Как ни парадоксально, в окружающую атмосферу попадает токсичных компонентов во много раз больше, чем в организм самого курильщика. Так что курящие успешно травят не только себя. И законы о запрете курения в общественных местах вызваны не одними лишь эстетическими причинами.

Проблема в другом. Все мы знаем: курить вредно. Знаем и продолжаем дымить. Потому что пристрастились в 12-14, когда было как-то совершенно всё равно, от чего умрёшь лет через 50. Жизнь в том юном возрасте вообще казалась вечной, а люди 30-40 — глубокими старцами. Сегодня то же самое кажется нашим детям. Так что же делать?

Присмотреться к собственному ребёнку, советуем специалистам. Если он берётся за сигарету, что-

По данным Всемирной организации здравоохранения, в этом году в мире от болезней, связанных с курением, умрут более пяти миллионов человек. Эти цифры не включают ещё 600 тысяч, которые станут жертвами пассивного курения. Около четверти из них — дети. Только в России каждый год от болезней, связанных с потреблением табака, умирает от 350 до 500 тысяч. Всего в нашей стране курит около сорока миллионов взрослых — почти сорок процентов. Нельзя допустить, чтобы эта армия росла.

же вы видели лошадь с сигаретой в зубах! Лошади не курят, коровы не летают. И история-то, оказывается, вовсе не про это! А про то, что никотин — один из самых опасных растительных ядов. И если лошади нужен целый грамм, то воробей или голубь погибнут, если к их клюву всего лишь поднести палочку, смоченную никотином. Одна четверть капли — «доза» для кролика, половина — для собаки. Для человека смертельная доза — две-три капли. Такая доза поступает в кровь после выкуривания 20-25 сигарет. Спа-



бы повысить свой статус в глазах окружающих, выглядеть «круче» и взрослое, надо приглядеться к этим окружающим и попробовать поискать других. Это первый вывод. Второй — чем больше вы будете кричать и запрещать, тем больше ребёнок станет делать запретное вам назло, демонстрируя самостоятельность и независимость. Лучше рассейтесь: вы думали, что у вас умный, особенный ребёнок, а он, оказывается, хочет быть как все. Расскажите, что курить немодно. Что курильщикам во всём мире чинят препоны, штрафуют на работе. Предложите альтернативные символы «крутости». Крайний вариант — купите ему пачку плохих сигарет. «Пусть курит при вас столько, сколько сможет за один присест. Жестко и непедагогично? Зато помогает. Особенно в случае с первоклашками, решившими понграть во взрослых»...

Оксана ВОРОПАЕВА.
За помощь в подготовке материала автор благодарит районного нарколога Ларису Гуринову.

◆ Суд идет

С голодухи — по соседям

Когда люди пьют и не работают, ни к чему хорошему это обычно не приводит. Не привело и 33-летнюю Светлану. Родительских прав в отношении старшей дочери она лишена, девочка находится в районном социально-реабилитационном центре. У женщины остался ещё пятилетний сын. Но непохоже, чтоб о нём сильно заботились.

Вечером Светлана пьянствовала со своим сожителем. Посидела хорошо. А наутро оказалось, что в доме шаром покати и завтракать нечего. Света пошла к соседке разжаться ягичками. Той дома не было. Зато стояла открытой летняя кухня, а в ней холодильник с продуктами.

Не долго думая, Светлана вытащила сливочное масло, творог, молоко, рыбу, мясо, пирог, прихватила также сахар и макароны. Затарилась на три с лишним тысячи.

В суде вину свою признала. Соседка претензий к ней не имеет. Суд приговорил «холодную» воровку к шести месяцам лишения свободы условно с таким же испытательным сроком.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Развивать услуги краевой сферы гостеприимства

Губернатор Валерий Гаевский провел еженедельное рабочее совещание краевого Правительства.

Одной из тем обсуждения стал опубликованный агентством «РосБизнесКонсалтинг» рейтинг «гостеприимства» российских субъектов по показателю объема соответствующих платных услуг за 2006-2009 годы. Учитывались данные по трем видам платных услуг: туристическим, санаторно-оздоровительным, услугам гостиниц и аналогичных средств размещения.

Как прозвучало, Ставрополье занимает шестое место, уступая в конкуренции Свердловской и Московской областям. По объемам санаторно-курортных услуг край в 2006-2008 годах занимал второе место, уступая Московской области, а в 2009 году стал лидером в этой позиции.

Вместе с тем, Валерий Гаевский указал Правительству края на сравнительно низкие показатели по туристическим услугам: по их объемам Ставрополье занимает 43-45 места. В структуре платных услуг краевой сферы гостеприимства на туризм за 4 года пришлось лишь 3 процента.

Краевому Правительству даны установки по развитию этого сегмента экономики. Для под-



готовки предложений определен срок в один месяц.

Рассмотрен ход выполнения программ наделения жильем ветеранов и детей-сирот. Заместитель председателя Правительства края Сергей Кобылкин проинформировал, что с начала этого года свою квартиру получил 371 фронтовик, причем 5 — только за прошлую неделю. На данный момент на оформлении находится 44 договора на жилье. В очереди — 273 ветерана.

Также с начала года были

оплачены 237 жилищных договоров на сумму свыше 150 миллионов рублей для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В стадии оформления находится 60 документов.

Валерий Гаевский актуализировал перед краевым Правительством задачи контроля качества выполнения жилищной программы, адресованной детям-сиротам. Дано поручение создать специальную постоянно действующую рабочую группу,

в состав которой войдут представители всех заинтересованных краевых министерств и ведомств. Ее руководителем должна стать уполномоченный при губернаторе край по правам ребенка Светлана Адаменко. Поставлена задача изучить положение дел во всех муниципальных образованиях, обращая особое внимание на качество предоставляемого детям-сиротам жилья.

Валерий Гаевский поднял также на совещании проблему, которая звучала во время приема граждан в региональной общественной приемной В. Путина 6 сентября этого года. В тот день председатель Ставропольской городской организации Всероссийского общества инвалидов Михаил Черкашин обратился за содействием в продлении безвозмездной аренды помещений. Хотя возглавляемая им организация занимает муниципальные площади уже много лет, эта процедура проводится ежегодно, отнимая много времени и сил. Валерий Гаевский попросил главу администрации Ставрополя Игоря Бестужего взять проблему под личный контроль и помочь ставропольским инвалидам с ее решением. Обсуждены другие вопросы.

Ставрополье — пилотная площадка по развитию пожарного добровольчества

На Ставрополье готовится к полноценному внедрению нового механизма противодействия пожарной угрозе — пожарного добровольчества. Под председательством губернатора Валерия Гаевского в понедельник состоялось выездное заседание краевого Правительства, на котором рассмотрен проект соответствующего краевого закона.

Законопроект «О некоторых вопросах обеспечения деятельности добровольных пожарных и общественных объединений пожарной охраны на территории Ставропольского края» призван создать основу для организации

в регионе добровольных подразделений пожарной охраны.

Как отметил представивший документ начальник главного управления МЧС по краю Игорь Одер, он разработан в контексте законодательных новшеств федерального уровня. Законопроект нацелен на определение полномочий властей края в сфере обеспечения деятельности общественных пожарных объединений. Также предусматриваются формы их поддержки, среди которых имущественная, информационная, возможность льгот по уплате налогов и сборов. Один из пунктов документа касается

правовой и социальной защиты добровольных пожарных и членов их семей.

По словам Игоря Одера, на Ставрополье работа будущего закона начнется не с чистого листа: в крае уже успешно действуют более 150 неформальных добровольных пожарных объединений. Ожидается, что вскоре они получат официальный статус, войдут в общегосударственный реестр и войдут в созданное в крае общественное учреждение добровольной пожарной охраны, которое прошло регистрацию в августе этого года.

— Такие стартовые позиции по-

зволили определить Ставрополье пилотной площадкой по развитию пожарного добровольчества, — отметил докладчик в завершение.

По мнению Валерия Гаевского, посылание краевого закона поможет повысить защищенность региона от огненной угрозы и привлечь на борьбу с пожарами новые силы и ресурсы.

Проект закона одобрен краевым Правительством, он будет внесен на рассмотрение в краевую Думу.

Работа по плану

Председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Депутаты проинформировали коллег о том, как в думских комитетах проходит подготовка к первому в осенней сессии заседанию.

Председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству

Евгений Писменный рассказал, что идет рассмотрение проекта краевого закона «О дорожном фонде Ставропольского края». По предложению Виталия Коваленко в ближайшее время к этой работе будут подключены представители муниципальных образований края. Спикер подчеркнул, что для принятия взвешенного решения необходимо обязательно учесть мнение органов местного самоуправления.

В комитете по безопасности, межпарламентским

связям, ветеранским организациям и казачеству продолжится разработка изменений в законопроект по охране общественного правопорядка в Ставропольском крае.

На совещании также шла речь о подготовке и проведении на текущей неделе выездного заседания Совета по вопросам местного самоуправления при председателе Думы Ставропольского края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Знай наших!

Члены Общественной молодежной палаты при Думе Ставропольского края приняли участие в работе III Мирового политического форума, прошедшего в Ярославле.

Главными темами мероприятия, в котором приняли участие члены ОМП Сергей Чернышов и Елена Зозули, стали глобальная безопасность и социальное неравенство. Молодые парламентарии работали в составе секций, где обсуждался опыт построения демократических институтов, проблемы межэтнического

разобинения. Они также стали участниками заседаний «круглых столов», в ходе которых эти темы обсуждались ведущими политиками, учеными и экспертами из России и 32-х стран мира.

По итогам дискуссий все участники форума внесли свои предложения по выработке рекомендаций для современных государств в условиях экономического кризиса.

— Приятно, что в столь представительном форуме приняли участие члены нашей Общественной молодеж-

ной палаты. Подобной чести наряду со ставропольцами удостоились только ребята из Кемеровской области и Удмуртии, — отметила председатель думского комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко. Депутат также подчеркнула, что это является еще одним доказательством успешной работы молодежной палаты не только как совещательного органа, но и как площадки для подготовки кадрового резерва для края и страны.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Владимир Путин: «Будем помогать регионам, которые сами шевелятся»

Глава правительства предложил выплачивать подъемные в размере миллиона рублей молодым медикам

К началу следующего года российская экономика окончательно преодолит кризисный спад, заявил Премьер-министр РФ Владимир Путин.

«По нашим оценкам, рост ВВП в этом году будет выше 4%. Это значит, что уже к началу 2012 года наша экономика в полном объеме компенсирует кризисный спад, что позволит нам добиться уровня докризисного развития. И Россия сделает это раньше, чем многие другие страны с так называемой развитой рыночной экономикой», — подчеркнул Путин.

Также глава правительства предложил выплачивать подъемные в размере миллиона рублей молодым медикам, которые пожелают работать в сельской местности. Он отметил, что молодой специалист может использовать эти деньги на обустройство и решение жилищных, а также других бытовых проблем.

«Единственное условие — проработать не менее пяти лет. Я думаю, что это вполне обоснованно и логично», — сказал Путин.

При этом он пояснил, что дополнительных средств на эти цели не потребуется, поскольку они могут быть взяты из «известной экономики в рамках программы модернизации».

«Примерно, это будет стоить нам 11 млрд рублей», — подчеркнул Путин, отметив, что, в первую очередь, необходимо помогать тем регионам, «которые сами шевелятся и что-то делают для обустройства медиков», — заявил Путин.

Кроме того, он предложил ввести для молодых преподавателей специальную ипотечную программу. Путин подчеркнул, что есть еще одно предложение, которое поможет решить жилищные вопросы учителей.

«Предлагается использовать такую форму, как жилищные кооперативы. Этой возможностью смогут воспользоваться все школьные преподаватели, вне зависимости от возраста», — сказал глава правительства.

Защита детей — задача номер один!

В комитете Думы Ставропольского края по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи под председательством Елены БОНДАРЕНКО прошел «круглый стол» по вопросу подготовки к реализации федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». Напомним, что этот документ вступает в силу с сентября 2012 года.

Участниками мероприятия стали депутаты профильного комитета Думы, представители системы образования и организаций, работающих на рынке услуг в сфере коммуникаций. Было отмечено, что внедрение в жизнь ряда положений закона уже начато. Наглядным примером такой работы стало проведение 1 сентября в школах края уроков медиабезопасности, на одном из которых побывал и президент России Дмитрий Медведев. Глава государства отметил, что дети должны уметь пользоваться Интернетом и самостоятельно разграничивать, что полезно, а что нет — «голову включать».

В ходе занятий по медиабезопасности ученики школ Ставрополья познакомились с сетевым этикетом, изучили правила безопасного поведе-

ния в современной информационной среде, узнали, как отличить опасную и недостоверную информацию.

Председатель комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко высказала мнение о том, что это начинание необходимо продолжать.

Следующим шагом, по мнению парламентария, может стать разработка программы для введения новой дисциплины, которая будет основана на Конституции и международных документах о правах ребенка, в том числе на праве на информацию. К ее разработке должен подключиться широкий круг экспертов, включая детских омбудсменов, представителей органов государственной власти, гражданского общества, СМИ, бизнеса, научно-образовательных организаций.

— Нам нужно выстроить систему «информационного воспитания» подрастающего поколения, которая бы защищала его нравственность и здоровье. Наш комитет и далее будет активно участвовать в разработке предложений по совершенствованию закона о защите детей от причиняющей им вред информации, — отметила Елена Бондаренко.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ Зеленая аптека

Лекарство с грядки

ЛУК РЕПЧАТЫЙ**Что лечит:**

простудные заболевания, грипп – фитонциды свежего лука, добавляемого в пищу, губительно действуют на вирусы и микробы, осевшие на слизистой носоглотки;

кашель – сок лука с медом, или лук, отваренный в молоке (2 луковицы на стакан молока);

выпадение волос – кашицу из свежего лука наносят на корни волос;

болезни десен – полоскание полости рта соком лука, разведенного водой (в соотношении 1:10);

раны и порезы – свежий сок лука закроет гнойные и долго незаживающие раны.

Что содержит: витамин С, В1, В2, В6, РР, калий, фосфор, кальций, железо, яблочную и лимонную кислоту, эфирные масла.

Противопоказания: свежий лук противопоказан при язвенных болезнях, панкреатитах и нефритах.

Избавиться от лукового запаха просто! Пожуйте сухие листья зеленого чая, зелень или корень петрушки, цедрю цитрусовых или выпейте стакан кипяченого молока.

БАКЛАЖАН**Что лечит:**

атеросклероз, желчнокаменную и ишемическую болезнь сердца;

болезни почек и отеки – содержащийся в мякоти плодов калий нормализует водный обмен в организме;

малокровие – высокое содержание

железа способствует кроветворению. Балластные вещества (клетчатка, пектин) выводят излишки холестерина из организма.

Что содержит: витамины В, С и РР, калий, кальций, магний, натрий, фосфор, серу, бром, хлор, железо, йод, фтор, кобальт, медь и цинк.

Противопоказания: язва желудка и острые процессы в пищеварительной системе.

Кожура небезопасна! В кожуре незрелых баклажанов содержится большое количество соланина (вещества, ядовитого в больших концентрациях), поэтому их надо обязательно очищать.

Рецепты народной медицины ЛИМОН И ХВОЯ ОТ АТЕРОСКЛЕРОЗА

Для снижения уровня холестерина и борьбы с атеросклерозом полезно принимать настой хвои (ели, сосны, кедра, пихты) с лимоном.

Чтобы приготовить это целебное средство, сначала займитесь настоем хвои. Разотрите в фарфоровой посуде свежую молодую хвою, добавив немного воды. Затем добавьте воды 1:10, перелейте полученную массу в эмалированную посуду, поставьте на самый слабый огонь или на водяную баню на 20 минут. Сняв с огня, накройте крышкой, дайте минут 30 настояться, затем процедите и сразу, пока настой еще теплый, используйте его для приготовления средства.

2 лимона освободите от кожуры и семян, тщательно измельчите в блендере или пропустите через мясорубку, залейте 2 стаканами теплого хвойного настоя и тщательно размешайте. Принимайте по 0,5 стакана 4 раза в день.

ЧЕМ ПОЛЕЗНА МЯТА?

Эта душистая трава содержит ментол, который обладает вяжущим, раздражающим и антисептическим свойствами одновременно. Мятю применяют как наружно – в виде повязок со свежими листьями на раны и язвы, при головной боли (растертые листья прикладывают ко лбу), так и внутрь – в виде настоев и сока листьев.

Настой листьев мяты: 1 ст. ложку измельченных свежих листьев залейте 1 стаканом кипятка, дайте настояться в течение 1 часа, процедите и принимайте по 1 ст. ложке каждые 3 часа при гастрите с повышенной кислотностью желудочного сока, колитах, болезнях печени и желчного пузыря, вздутии живота, кишечных коликах, тошноте (при токсикозах беременных), при простуде, кашле, заболеваниях сердца, нервных расстройствах и для здорового цвета лица.

При шершавости языка можно натирать язык свежей травой мяты.

Повязка с кашицей из свежих листьев мяты останавливает выделение молока, если кормящая мама собирается прекратить кормление, и предотвращает отвисание груди.

◆ Наше здоровье

Где взять силы осенью

Наступление осени многие ощущают по ухудшению самочувствия. Закончился сезон отпусков, начались суровые трудовые будни, возросла нагрузка на организм и... упал иммунитет.

Немудрено, что в это время мы подхватываем простуду и вирусы и вспоминаем о многих старых болезнях. Что же делать? Ответ простой: повышать иммунитет.

Это не так просто, как может показаться на первый взгляд, хотя и требует определенных усилий.

По мнению врачей, снижают иммунитет алкоголь, курение, стрессы, плохая экология, нездоровое питание, большие умственные и физические нагрузки.

Поэтому тем, кто решил «подстегнуть» организм, все-таки придется увеличить физнагрузку. Это может быть и обычная зарядка, и плавание, и ходьба пешком.

Но, в первую очередь, иммунитет повышает правильное питание. В нашем рационе обязательно должны быть овощи, фрукты, крупы, хлеб из муки грубого помола, бобовые, растительные масла, мед, молочнокислые продукты.

Помогают справиться с нагрузками и стрессами зеленый чай и напитки из шиповника. Но еще лучше, считают иммунологи, для укрепления организма пить кисель из нескольких полезных компонентов: фруктов, овощей и трав.

Минздрав рекомендует выпивать 1,5 литра воды в день

Вот сколько воды вы сегодня выпили с утра? Помните? Нет? И 41% россиян не помнят. Выяснилось это недоразумение во время официального общественного опроса Минздрава России.

Такие, как мы, незнающие, смогли ответить уклончиво: пьем столько, сколько хочется. А, оказывается, надо считать стаканы...

Здоровому человеку с нормальным индексом массы тела и весом в районе 60-70-80 кг требуются не меньше 1,5 литра воды в сутки.

Почему так мало пьют? Объясняет главный врач Лечебно-реабилитационного центра Минздрава Татьяна Шаповаленко. – В этот объем не входят чай, кофе, соки и компоты, которые влияют в течение дня. Только чистая слабоминерализованная вода. Конечно, даже достаточным количеством воды не решить все проблемы, которые так или иначе возникают со здоровьем. Но это один из дополнительных способов сделать их несколько меньше.

◆ К вашему столу

Яблочный пирог-суфле

Для теста: 100 г творога, 100 г сливочного масла, 150-200 г муки, 100 г сахара, 1 неполная столовая ложка разрыхлителя для теста.

Для начинки: 6 яблок, 1 стакан сахара, 1 стакан сметаны, 1 ст.л. крахмала, 2 яйца, ванилин или ванильный сахар – по вкусу.

Приготовьте тесто: растопите масло и смешайте его с творогом и сахаром. Муку соедините с разрыхлителем, соедините ингредиенты и замесите тесто. Раскатайте тесто в пласт толщиной 0,5 см, выложите в глубокую форму, сформовав бортики, корж наколите вилкой в нескольких местах, поместите форму в разогретую духовку до 200° и выпекайте основу для пирога примерно 10 минут.

Очищенные от кожицы и сердцевин яблоки нарежьте тонкими ломтиками и вложите «чешуей» на подпеченный корж.

Яйца взбейте с сахаром. Продолжайте взбивать, добавьте сметану, ванилин и крахмал. Полейте яблоки подготовленной заливкой.

Поместите пирог в духовку и выпекайте 30-40 минут при температуре 180-200°.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования Горнозаводского сельсовета извещает жителей поселения, что 15 ноября 2011 года в 16-00 часов в здании администрации МО Горнозаводского сельсовета по адресу: Ставропольский край, Кировский район, село Горнозаводское, ул. Калинина, 105, состоится публичные слушания по вопросу принятия Правил землепользования и застройки муниципального образования Горнозаводского сельсовета Кировского района Ставропольского края.

Обращения с предложениями принимаются в кабинете управляющего делами администрации МО Горнозаводского сельсовета, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Калинина, 105, понедельник-пятница, с 8-00 до 16-00; контактный телефон: 8-87938-6-56-19.

(№196)

Администрация МО Горнозаводского сельсовета.

Утерянное свидетельство № 832274 о неполном среднем образовании, выданное СОШ № 6 п. Комсомолец в 1993 г. на имя Евсеевой Екатерины Владимировны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

(№389)

22-23 сентября 2011 г. в г. Новопавловске, в ДК им. С.М. Романько, с 9.00 до 18.00,

состоится ВЫСТАВКА-ЯРМАКА**«Кожа, пальто, дубленки».**

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев.

Первоначальный взнос - от 500 рублей.

Иметь при себе:

паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка);

(1-2, №653)

страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

Продаются поросята.

Телефон: 8-961-472-44-87.

(№692)

8 сентября 2011 года в 16-00 в кабинете главы МО Горнозаводского сельсовета по адресу: Ставропольский край, Кировский район, село Горнозаводское, ул. Калинина, 105, в соответствии с Уставом МО Горнозаводского сельсовета, состоялись публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 26:35:100701:534, площадью 306 кв.м, ранее предоставленного «для ведения личного подсобного хозяйства», изменили на разрешенный вид использования «для размещения магазина», расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, пер. Кооперативный, 8 «а», категория земель – «земли населенных пунктов».

Администрация МО Горнозаводского сельсовета.

(№593)

Организации требуются: транспортерщики, машинист бульдозера, рабочая бытовой, повар, станционные рабочие.

Обращаться по телефону: 5-29-34.

(4-8, №571)

ООО «Дом-Строй» предлагает вам широкий выбор кровельных и водосточных систем, все комплектующие для крыши; обрезную доску, входные двери, окна КВЕ, тротуарную плитку, дикий камень. Все предлагаемые товары вы можете приобрести в кредит! Имеются скидки!!! Все работы выполняем с гарантией.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5 «а» (промзона). Телефон: 2-27-11.

(1-2, №661)

В мире интересного

◆ Фредди Меркьюри родился в Замбии под именем Farrokh Bulsara.

◆ Баннер «При съемках не пострадало ни одно животное», иногда появляющийся в конце фильма, имеет отношение не только к привлекательным симпатичным зверушкам, но и к змеям, крысам и насекомым.

◆ День на Меркурии дольше, чем меркурианский год.

◆ Джордж Вашингтон не пожимал руки при встрече - он предпочитал кланяться.

◆ Гигантские кальмары иногда пируют детенышами китов.

◆ Китайские судьи в 15 веке носили солнцезащитные очки, чтобы даже взглядом не выдать своего отношения к подсудимому или обвинителю.

◆ Вешники разного цвета, которые видны, когда вы трясете глаза, называются «фосфены» (phosphenes).

КУПИМ золотые изделия 6/у по 730 руб. грамм; ЛОМ ЗОЛОТА - по 600 руб. грамм; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ - по 800 руб. грамм. Приедем на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32, 8-928-319-94-72. ИНН 260505990, ОГРН - 1102642000350.

Погода
В среду температура воздуха +13...+27°С, без осадков. В четверг +14...+29°С, ясно. В пятницу местами возможен небольшой дождь, +15...+26°С.

Коллектив работников ООО «ПАТИМ» выражает искренние соболезнования Панасенко Николаю Ивановичу по поводу смерти его тестя **ГОРБЕНКО** Владимира Васильевича.

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Голоса Ставрополья».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91; E-mail: dovozitelpri@mail.ru
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голоса времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламных записках несет автор. Их точность и полнота всегда совпадают с редакцией редакции.